
令和5年３月

大阪市港区役所

令和4年度区民アンケート報告書

「地域活動」「地域福祉」「人権」

などに関する取組についてのアンケート



502

無回答 0 0 1 23 24

合計 180 292 7 23

55

70歳～79歳 31 53 0 0 84

80歳以上 23 32 0 0

88

50歳～59歳 30 52 1 0 83

60歳～69歳 35 53 0 0

67

30歳～39歳 19 40 3 0 62

40歳～49歳 27 39 1 0

36

20歳未満 2 1 0 0 3

20歳～29歳 13 22 1 0

回答数(人)

男性 女性 その他・回答したくない 無回答 合計

調査の概要

１）調査の目的

港区役所では、区政運営について区内にお住まいの皆様のご意見やご要望をお聞きし、より客

観的な評価を施策や事業に反映していくことを目的として、「区民アンケート」を実施した。

２）調査の実施状況

①調査対象 ：住民基本台帳から無作為抽出した18歳以上の区民2,000名

②調査期間 ：令和5年1月27日（金）～2月13日（月）

③回答方法 ：両面郵送アンケート法

④有効回答数 ：502件

３）区民アンケートの回答者数
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

すすんで
参加・協力している

23人 4.6

機会があれば、
参加・協力している

133人 26.5

関心はあるが、
参加・協力していない

237人 47.2

関心がない 107人 21.3

無回答 2人 0.4

全体 502人 100.0

すすんで

参加・協力している

4.6%

機会があれば、

参加・協力している

26.5%

関心はあるが、

参加・協力していない

47.2%

関心がない

21.3%

無回答

0.4%

問1-1 あなたは、地域の行事や活動等に参加・協力していますか。
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

地域（団体等）が主催する
行事

106人 67.9

清掃、緑化など環境保全に
関する活動

60人 38.5

健康づくり・介護予防のため
の活動

9人 5.8

地域の見守りのための活動
（防犯・交通安全、認知症サ
ポーター含む）

19人 12.2

地域の食事サービスや喫茶
活動など

16人 10.3

その他 16人 10.3

無回答 3人 1.9

全体 156人 100.0

問1-2 問１-1で１または２と回答された方にお聞きします。あなたは、どのような行事や活動に参加・協力し

67.9 

38.5 

5.8 

12.2 

10.3 

10.3 

1.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

(%)
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

忙しい、時間がない 97人 40.9

身体的な負担が大きい 44人 18.6

人間関係がわずらわしい 39人 16.5

家族の支持・理解がない 6人 2.5

興味の持てる行事や活動が
ない

42人 17.7

行事や活動等の情報がな
い・どこに聞けばいいのか
わからない

85人 35.9

その他 19人 8.0

無回答 2人 0.8

全体 237人 100.0

問1-3 問１-1で３と回答された方にお聞きします。地域の行事や活動等に参加・協力していない理由を教

40.9 

18.6 

16.5 

2.5 

17.7 

35.9 

8.0 

0.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

(%)
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

自分や家族が楽しめる行事
や活動

232人 46.2

自分の趣味や特技などが活
かせる活動や行事

174人 34.7

誰か（地域の人）の役に立つ
ような行事や活動

200人 39.8

その他 31人 6.2

無回答 39人 7.8

全体 502人 100.0

問2 あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい（参加しても

46.2 

34.7 

39.8 

6.2 

7.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

(%)
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

加入している 310人 61.8

加入していない 189人 37.6

無回答 3人 0.6

全体 502人 100.0

加入している

61.8%

加入していない

37.6%

無回答

0.6%

問3-1 あなたは自治会・町内会に加入していますか。
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【地域活動】

回答選択肢 回答者数 （％）

加入方法を知らないから 16人 8.5

勧誘されていないから 33人 17.5

時間的に活動への参加が
困難だから

39人 20.6

自治会・町内会が何を
しているのかわからないから

12人 6.3

人とのつきあいが
わずらわしいから

14人 7.4

役員をするのが嫌だから 6人 3.2

金銭的な負担
（会費、寄付）が嫌だから

9人 4.8

関心がないから 23人 12.2

自治会・町内会を知らないから 14人 7.4

その他 23人 12.2

無回答 0人 0.0

全体 189人 100.0

加入方法を知らないから

8.5%

勧誘されていないから

17.5%

時間的に活動への参加が

困難だから

20.6%

自治会・町内会が何を

しているのかわからないから

6.3%

人とのつきあいが

わずらわしいから

7.4%

役員をするのが嫌だから

3.2%

金銭的な負担

（会費、寄付）が嫌だから

4.8%

関心がないから

12.2%

自治会・町内会を知らないから

7.4%

その他

12.2%

無回答

0.0%

問3-2 問３－１で２と回答された方にお聞きします。加入していない理由は何ですか。（主なもの１つ）
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

知っている 255人 50.8

聞いたことがある 120人 23.9

知らない 118人 23.5

無回答 9人 1.8

全体 502人 100.0

知っている

50.8%

聞いたことがある

23.9%

知らない

23.5%

無回答

1.8%

問4 あなたは、地域の人が取り組んでいる見守り活動、地域食堂、ふれあい喫茶やラジオ体操など、身近な

場所で実施されている「地域福祉活動」のことを知っていますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 72人 19.2

どちらかといえばそう思う 172人 45.9

あまり思わない 100人 26.7

思わない 11人 2.9

無回答 20人 5.3

全体 375人 100.0

そう思う

19.2%

どちらかといえばそう思う

45.9%

あまり思わない

26.7%

思わない

2.9%

無回答

5.3%

問5 問４で1または２と回答された方にお聞きします。港区では、身近な「地域福祉活動」が活発に行われて

いると思いますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 65人 12.9

どちらかといえばそう思う 258人 51.4

あまり思わない 134人 26.7

思わない 32人 6.4

無回答 13人 2.6

全体 502人 100.0

そう思う

12.9%

どちらかといえばそう思う

51.4%

あまり思わない

26.7%

思わない

6.4%

無回答

2.6%

問6 あなたは、住んでいる地域（港区内）は高齢者や障がいのある人、子どもにとって住みやすいと思いま

すか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 144人 28.7

どちらかといえばそう思う 188人 37.5

あまり思わない 119人 23.7

思わない 39人 7.8

無回答 12人 2.4

全体 502人 100.0

そう思う

28.7%

どちらかといえばそう思う

37.5%

あまり思わない

23.7%

思わない

7.8%

無回答

2.4%

問7 あなたは、ご自身やご家族の終末期において、在宅での緩和ケアや看取り(みとり)について考えていき

たいと思いますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 208人 41.4

どちらかといえばそう思う 224人 44.6

あまり思わない 56人 11.2

思わない 5人 1.0

無回答 9人 1.8

全体 502人 100.0

そう思う

41.4%

どちらかといえばそう思う

44.6%

あまり思わない

11.2%

思わない

1.0%

無回答

1.8%

問8 あなたは、虐待ではないかと疑われる状況を見かけたら通報すると思いますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 90人 17.9

どちらかといえばそう思う 205人 40.8

あまり思わない 148人 29.5

思わない 48人 9.6

無回答 11人 2.2

全体 502人 100.0

そう思う

17.9%

どちらかといえばそう思う

40.8%

あまり思わない

29.5%

思わない

9.6%

無回答

2.2%

問9 あなたは、港区では、高齢者や障がい者・子育て・健康づくり、介護などに関する手続き・支援など保健

福祉に関する相談の場が身近にある、もしくは必要になった時に身近な相談先の情報が容易に入手できると

思いますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

ある程度の内容を
理解している

64人 12.7

法律の名前は知っている
・聞いたことがある

130人 25.9

知らない 302人 60.2

無回答 6人 1.2

全体 502人 100.0

ある程度の内容を

理解している

12.7%

法律の名前は知っている

・聞いたことがある

25.9%知らない

60.2%

無回答

1.2%

問10 あなたは、「障害者差別解消法(障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律)」を知っています

か。

―14―



【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

ある程度の内容を
理解している

66人 13.1

法律の名前は知っている
・聞いたことがある

155人 30.9

知らない 274人 54.6

無回答 7人 1.4

全体 502人 100.0

ある程度の内容を

理解している

13.1%

法律の名前は知っている

・聞いたことがある

30.9%

知らない

54.6%

無回答

1.4%

問11 あなたは、「障害者虐待防止法（障害者虐待の防止、障害者の養護者に対する支援に関する法律）」を

知っていますか。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

見たり聞いたり
したことがある

48人 9.6

ない 443人 88.2

無回答 11人 2.2

全体 502人 100.0

見たり聞いたり

したことがある

9.6%

ない

88.2%

無回答

2.2%

問12 障がい者に対する差別や虐待を見たり聞いたりしたことがありますか。ある場合はどの様な場面でした

か。
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【地域福祉】

回答選択肢 回答者数 （％）

警察 219人 43.6

区役所 149人 29.7

障がい者基幹相談支援セ
ンター

94人 18.7

知らない 205人 40.8

無回答 5人 1.0

全体 502人 100.0

問13 障がい者への虐待が疑われる場合の通報先を知っていますか。（複数回答可）

43.6 

29.7 

18.7 

40.8 

1.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

(%)
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【人権】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 36人 7.2

どちらかといえばそう思う 160人 31.9

あまり思わない 85人 16.9

思わない 24人 4.8

わからない 193人 38.4

無回答 4人 0.8

全体 502人 100.0

そう思う

7.2%

どちらかといえばそう思う

31.9%

あまり思わない

16.9%

思わない

4.8%

わからない

38.4%

無回答

0.8%

問14 港区は、一人ひとりの人権が尊重されているまちであると思いますか。
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【教育】

回答選択肢 回答者数 （％）

そう思う 52人 10.4

どちらかといえばそう思う 163人 32.5

あまり思わない 69人 13.7

思わない 30人 6.0

わからない 177人 35.3

無回答 11人 2.2

全体 502人 100.0

そう思う

10.4%

どちらかといえばそう思う

32.5%

あまり思わない

13.7%

思わない

6.0%

わからない

35.3%

無回答

2.2%

問15-1 港区は、公教育の環境が充実していると思いますか。
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【青少年の健全育成】

回答選択肢 回答者数 （％）

行なったことがある又は
機会があれば参加したいと思う

165人 32.9

行なったことがない又は
参加したいと思わない

312人 62.2

無回答 25人 5.0

全体 502人 100.0

行なったことがある又は

機会があれば参加したいと思う

32.9%

行なったことがない又は

参加したいと思わない

62.2%

無回答

5.0%

問16 あなたは、この１年間で、「こども１１０番の家」や「８３（はちさん）運動」、「安まちメールへの登録」な

ど、地域でのこどもの見守り安全確保活動を含め、「こどもの健全育成の活動」を行なったことがある、または

機会があれば参加したいと思いますか。
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【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

行なっていたことがある 60人 12.0

行なっていたことがない 420人 83.7

無回答 22人 4.4

全体 502人 100.0

行なっていたことがある

12.0%

行なっていたことがない

83.7%

無回答

4.4%

問17 あなたは、現在、またはこの1年間のうちに、学ぶことを通して他の人とのつながりを生む活動を含め、

いずれかの生涯学習活動を行なっていたことがありますか。
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【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

講座を受講している
・受講したことがある

30人 6.0

関心はあるが
受講はしたことがない

64人 12.7

名前は知っている 138人 27.5

知らない 245人 48.8

無回答 25人 5.0

全体 502人 100.0

講座を受講している

・受講したことがある

6.0%

関心はあるが

受講はしたことがない

12.7%

名前は知っている

27.5%

知らない

48.8%

無回答

5.0%

問18-1 港区では、生涯学習のきっかけづくりとして、小学校の空き教室などを利用した「生涯学習ルーム」

で、ボランティアの「推進員」の方々が様々な講座を運営しています。あなたは、「生涯学習ルーム」のことを

知っていますか。
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【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

時間が合わない 42人 65.6

受講したい講座がない 10人 15.6

その他 10人 15.6

無回答 2人 3.1

全体 64人 100.0

時間が合わない

65.6%

受講したい講座がない

15.6%

その他

15.6%

無回答

3.1%

問18-2 １８－１で２と回答された方にお聞きします。講座を受講されたことがない理由を教えてください。
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【生涯学習】

回答選択肢 回答者数 （％）

すでに活用している 8人 1.6

そう思う 56人 11.2

どちらかといえばそう思う 96人 19.1

あまり思わない 106人 21.1

思わない 78人 15.5

わからない 122人 24.3

無回答 36人 7.2

全体 502人 100.0

すでに活用している

1.6%

そう思う

11.2%

どちらかといえばそう思う

19.1%

あまり思わない

21.1%

思わない

15.5%

わからない

24.3%

無回答

7.2%

問19 あなたは、コロナ禍が収束した際には、過去の経験も含めて、生涯学習活動で身に付けた知識・技術

等の成果や人とのつながりを、ボランティア活動や地域活動、他人への学習指導等に活用したいと思います

か。
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回答選択肢 回答者数 （％）

男 180人 35.9

女 292人 58.2

その他・回答したくない 7人 1.4

無回答 23人 4.6

全体 502人 100.0

男

35.9%

女

58.2%

その他・回答したくない

1.4%

無回答

4.6%

問20 あなたの性別をお答えください。

―25―



回答選択肢 回答者数 （％）

20歳未満 3人 0.6

20歳～29歳 36人 7.2

30歳～39歳 62人 12.4

40歳～49歳 67人 13.3

50歳～59歳 83人 16.5

60歳～69歳 88人 17.5

70歳～79歳 84人 16.7

80歳以上 55人 11.0

無回答 24人 4.8

合計 502人 100.0

20歳未満

0.6% 20歳～29歳

7.2%

30歳～39歳

12.4%

40歳～49歳

13.3%

50歳～59歳

16.5%

60歳～69歳

17.5%

70歳～79歳

16.7%

80歳以上

11.0%

無回答

4.8%

問21 あなたの年齢をお答えください。
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回答選択肢 回答者数 （％）

波除 57人 11.4

市岡元町 32人 6.4

弁天 79人 15.7

磯路 32人 6.4

南市岡 29人 5.8

市岡 30人 6.0

田中 27人 5.4

夕凪 31人 6.2

石田 0人 0.0

三先 38人 7.6

福崎 0人 0.0

池島 27人 5.4

八幡屋 37人 7.4

港晴 24人 4.8

築港 31人 6.2

海岸通 0人 0.0

無回答 28人 5.6

全体 502人 100.0

問22 あなたのお住まいの地域をお答えください。
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回答選択肢 回答者数 （％）

1年未満 19人 3.8

1年以上10年未満 172人 34.3

10年以上 279人 55.6

無回答 32人 6.4

全体 502人 100.0

1年未満

3.8%

1年以上10年未満

34.3%

10年以上

55.6%

無回答

6.4%

問23 あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。
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回答選択肢 回答者数 （％）

している 90人 17.9

していない 379人 75.5

無回答 33人 6.6

全体 502人 100.0

している

17.9%

していない

75.5%

無回答

6.6%

問24 あなたは現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。
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